



“浙江法制报”微信

“浙江公告”微信

浙江法制报

星期一 2019年4月
农历己亥年二月廿六 | 1

平安浙江网:www.pajw.gov.cn
浙江法治在线:www.zifzol.com.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zfb.zjol.com.cn> | 邮箱:zfbxw@126.com | 第5719期 今日12版

车俊在全省建设平安浙江工作会议上强调

站在15周年新起点上再出发 更高质量更高水平建设平安浙江

袁家军主持 葛慧君出席

《浙江日报》记者 王国锋 余勤 钱祎

全省建设平安浙江工作会议3月29日在杭举行。省委书记、省委建设平安浙江领导小组组长车俊强调,全省各地各部门要深入贯彻落实习近平总书记关于社会治理和平安建设的重要论述精神,站在平安浙江建设15周年新起点上再出发,拉高标杆、砥砺奋进,努力建设更高质量、更高水平的平安浙江。

袁家军主持,葛慧君、陈金彪、冯飞、王昌荣、梁黎明、王双全出席。会上,省领导为2018年度平安市县和平安建设工作突出单位授牌,省公安厅、台州市、镇海区、余杭临平街道负责人作典型发言。会议以视频形式召开,各市县设分会场。

车俊代表省委、省政府向受表彰先进表示祝贺,向奋战在平安建设第一线的同

志们表示敬意。车俊指出,15年来,我们沿着习近平同志开创的平安浙江建设道路砥砺前行,取得了丰硕充盈的实践成果、有效管用的制度成果和与时俱进的理论成果,为平安中国建设贡献了浙江力量。15年来的实践,使我们越来越深刻地认识到:习近平总书记亲自开篇点题、谋篇布局的平安浙江建设,是浙江实现高质量发展的重要保障,是浙江长治久安的根本之道。站在平安浙江建设15周年的新起点上,我们必须更加坚定不移沿着总书记开创的平安浙江建设道路走下去,而且必须继续走在前列。

车俊强调,建设更高质量、高水平的平安浙江,要抓住关键处、打开突破口。重点抓好七方面工作:一要坚持不懈打好防范化解重大风险攻坚战,以浙江的稳和进,为全国大局添分增光。二要推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展,着力在深化打击、深挖幕后、依法惩治、综合整治、固本强基、督促指导上下功夫,打一场扫黑除恶的人民战争。三要始终保持高压态势,从根本上遏制道路交通事故、毒品案件、坑老骗老等案件事故的高发态势。四要对公共安全领域的普遍性问题警钟长鸣,抓好风险隐患大检查,努力实现重要指标明显下降。五要大力推动基层社会治理现代化,坚持发展新时代“枫桥经验”,市县重在健全制度、搭好平台,乡镇(街道)重在整合资源、抓好落实,村(社区)重在服务群众、做细做实。六要有效应对互联网环境下的新问题,重点抓好涉网贷平台投资受损引发的问题和网络赌博、电信网络诈骗等问题,做到防范在早、控制在小。七要加快推进社会治理与现代科技深度融合,建设完善统一指挥、反应灵敏、运转高效

的基层治理信息系统,按照需求和应用来推进智能化建设。各地要旗帜鲜明地加强党对平安浙江建设的领导,突出共建共治共享,进一步完善机制格局,把平安建设的“大合唱”唱得更响,营造公平公正、依法治理的法治环境,努力为深化平安浙江建设提供有效保障和支撑。

袁家军强调,加快建设平安中国示范区,要紧扣更高质量、高水平建设平安浙江这一重要目标,传承发展“枫桥经验”这一重要法宝,扛起服务保障高质量发展这一重要使命,突出重点,落实责任,全面构建重大风险识别、监测管控和化解处置体系,牢牢守住政治安全、经济安全、生态安全、公共安全等底线。要聚焦“物的不安全状态”和“人的不安全行为”,对各类风险隐患进行翻箱倒柜式的彻底排查整治,坚决打赢安全生产这场硬仗。

美丽乡村 “最美花田”

这两天,湖州市吴兴区八里店镇移沿山生态景区开启“美丽乡村 最美花田”油菜花旅游节活动。200多亩盛开的油菜花田里设有民俗表演、美食制作、绘画写生等活动,吸引各地游客前来感受乡村特色美景,助力乡村振兴。

王坚颖 林云龙 胡杨 摄

导读

学校“阳光厨房” 覆盖率从24.5% 到97.6%

台州用智慧监管
打好学生保“胃”战

| 2版

数读平安浙江 15年15事

搬迁公告

敬爱的读者:

即日起,浙江法制报搬迁至杭州市体育场路178号浙江日报报业集团内,相关电话号码调整如下:

办公室 0571-85310013

新闻热线 0571-85310548

发行热线 0571-85213260

公告服务 0571-85311011

影视服务 0571-85310328

培训服务 0571-85310138

浙江创安风险评估咨询有限公司 0571-85311228

浙江法智科技有限公司 0571-85124100

以上事项请周知。因搬迁给读者带来的不便,敬请谅解。

特此公告。

浙江法制报
2019年4月1日

嘉兴市社会治理综合指挥服务中心成立

本报记者 李小文 通讯员 王欢

本报讯 3月28日下午,我省首家运用大数据、云计算、物联网等多种手段打造的全闭环智能化社会治理综合指挥服务中心在嘉兴成立。省委政法委副书记朱恒毅及嘉兴市委、市政府、市人大、市政协的主要领导为中心落成揭牌。

现场,指挥长轻点鼠标,3秒钟之后就与南湖区湘家荡社区的一名网格员实现了视频对话,这位网格员随即通过“可视平安通”汇报了走访情况。

嘉兴市是我省首捧“平安金鼎”“长安杯”的地市,在平安建设和社会治理方面取得的成效有目共睹。但近年来,随

着社会发展,人民群众对民主、法治、公平、正义、安全、环境等方面有了新要求、新期待,对此,嘉兴从实际出发,以打造数字中国城市实验室为契机,多措并举,攻坚克难,着力破解社会治理工作中存在的智能化和信息化应用碎片化的问题,加快推进建设市域社会治理现代化先行市的步伐。

截至目前,嘉兴市所有镇级综治中心均完成规范化建设,县级综治中心实现了全覆盖;城市大数据中心和城市综合运行管理中心已建成人口、法人、地理信息三大基础库和43个部门库,累计接入70多亿条政府数据、2000多万条物联网数据、11万路视频数据等。

通过基础数据,嘉兴市社会治理综合指挥服务中心以“城市大脑”为中枢,构建了以“一朵云、五平台、百系统”统筹管理离散资源、打破孤岛状、联通体制内外的信息数据链,汇集开发“100+”应用体系,打造网格化管理3.0版,实现人防与技防的统一,为推动嘉兴市社会治理智能化、专业化建设提供有力的技术支撑。

这个中心的实体化运行,为嘉兴提供了一个多功能联动的防范化解重大风险的处置指挥平台,有助于提高对重大风险的预测预警预防能力,使防控体系由事中事后处置向事前预测预警转变,解决群众反映强烈的问题。